

“学渣班”让教育恶性循环

□ 刘剑飞

近日网络曝出广西永福县一乡镇中心小学根据学生考试成绩划分班级,将成绩最差的学生“分配到最差的教室,配备代课老师”,有家长将其称为“学渣班”。目前在当地教育部门的介入下,学校已进行整改。(3月22日《北京晨报》)

教室靠近厕所,桌椅是其他教室淘汰下来的,教学配备的是代课老师,这就是学渣班的待遇。更为重要的是,这些学生被贴上了“差生”标签,而且长期被“抛弃”。学校都如此不重视,放任不管,在这样的教育环境下,学生如何能努力上进?这样的行为不是教育歧视是什么?

其实这种现象并不鲜见,很多学校都设有实验班和非实验班,这些班级按照学习成绩排名进行划分,实验班是成绩好的象征,非实验班则是成绩差的象征,无论是师资力量还是教学设备都比非实验班要好,实验班也是学校重点培养对象,而对非实验班学生则不那么上心。这些贴标签的行为不仅有违教育公平,更是对教育的伤害和歧视。

更值得注意的是,除了学习上的影响,这种标签化手段也对学渣班学生造成了心理伤害,被编入学渣班就等于打入了“教育冷宫”,长期下去,就会让这些学生产生“低人一等”的感觉,很容易造成自卑,或自暴自弃,继而破罐子破摔,成为学校不安定因素,甚至走上违法犯罪的歧途。

每个学校都有差生和优生,这是不可否认的事实,不管是差生还是优生,都是学校的学生,都应该被一视同仁,享受同等的教育权利,这是教育公平的基本体现。如果一味重视优生,而忽略和放弃差生,厚此薄彼,则会顾此失彼,导致“优者更优,差者更差”,出现两极分化,这显然不是教育的目的。

出现这种情况,很大程度上还是应试教育的产物,一些学校为了追求分数,只能放弃差生,在他们眼中差生不仅要耗费更多的教育成本和管理成本,还会拖班级“后腿”,因此,将这些差生编入学渣班无疑是一个“最优”选择。可是却不知这种教育其实是一种急功近利的行为,放弃差生,这种教育的危害远远大于那些优等生带来的教学成绩。

学校不仅不应该放弃差生,反而应该对那些差生倾注更多的精力,给予更多的关爱,引导他们奋起直追。因为拯救一个差生,远比成就一名优生更有价值,更有意义,更能体现出教育公平。



歧视 王恒/漫画

非常道 | FEI CHANG DAO

李稻葵: 未来中国经济应该是U型增长

李稻葵教授接受博鳌亚洲论坛官方微信的系列访谈时表示,未来中国应该是一个U型的增长,目前正往U型的底部走。这意味着,中国未来的增长速度也许还会略有下降,但如果通过改革和调整,相信在稳住增速下行之后会逐步再加速。

U型底部走完以后,增长速度会回来一点,底部增长速度大概是6.5%左右,也可能是6.6%、6.7%。如果U型回升,速度应该在7%左右。 @证券时报

民政部部长:有些地方 乱改地名致文化底蕴消失

国务院第二次全国地名普查领导小组副组长、民政部部长李立国表示,我国地名文化资源丰富,内涵底蕴深厚,是中华文明的重要组成部分。比如,安庆有吉安这样的地名,寄托了人们期盼吉祥的愿望。但近些年来,一些地方对地名文化的理解不够正确,甚至轻易乱改地名,导致许多具有深厚文化内涵的地名快速消失,还有一些地名存在“贪大、媚洋、求怪”的现象,丢了传统,断了文脉,对地名的文化传承造成很大损害。 @央视新闻

微声音 | WEI SHENG YIN

节水,养成这些好习惯

①不要在抽水马桶中冲掉香烟头或棉纸碎屑等物。②洗手、洗脸、刷牙时,不要让水一直流着。③在清洗蔬菜时不要让水不断地流,改不间断冲洗为间断冲洗。④停水期间,关上水龙头。⑤睡前、出门前,检查水龙头。节约用水,从细节开始。 @人民日报

不要让错过成为一生遗憾

①向一直没勇气道歉的朋友说声“对不起”,不然这句话可能会永远憋在心里;②感谢所有老师,无论是你喜欢的还是埋怨过的;③为室友打扫一次卫生、提一次水,感谢彼此的包容和陪伴;④告诉暗恋过的TA:我喜欢过你,感谢你让我成为更好的自己。 @人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

银行不赔 戳中盗刷案维权隐忧

□ 刘建国

银行卡被盗刷,在有些情况下银行需要承担部分责任,那就是犯罪分子伪造银行卡盗刷。但如果犯罪分子是通过盗窃当事人的网银进行盗刷,银行则可能无需担责。近日,从化法院审理了一起类似案件。(3月22日《南方都市报》)

常态思维下,对于银行卡盗刷案,由于情形不同,银行都会或多或少地承担一定的责任。那么,在该起盗刷案中,虽然并没有经过最终判决,但原告撤诉的方式,佐证了法官不支持银行赔偿的观点。在当前的法律规定面前,该盗刷案由客户自身担责,并没有不妥,但却暴露了技术缺陷和维权盲区。

仔细分析,该起盗刷案不同于复制银行卡进行盗刷,并不存在“克隆”银行卡。在涉案的几笔交易中,均是通过网银在第三方支付平台完成支付,无需使用实体银行卡。在支付平台模式下,假如客户的个人信息泄露,即便不需要相应的实体银行卡,依然可以让不法分子得逞。在报道案件中,银行已经按照相关规定要求,以发送验证码的形式履行了客户身份的验证义务,在履行了应尽义务的前提下,不应再要求银行承担责任。

如此看来,银行不承担责任,客户只能自己承担相应的损失,明显不利于客户权益保障。在互联网金融时代,支付方式多元化导致风险也逐渐暴露,实践中“银行卡盗刷”层出不穷,但现行法律对此并无专门规定。法官的观点,也只是基于客户张女士举证不能,无法证明银行存在违约或者过错。不过,并不悖逆法律规定的结果,却暴露出了法律跟不上新形势、新变化的滞后性隐忧,不利于银行一方技术的完善改进,更不利于客户权益的保障。

面对这种情形,应该及时修订和完善现行法律规定,确定银行一方的“实质审查义务”,补齐法律规定的诸多短板和不足。针对不同的银行卡盗刷情形,应该出台具体操作细则,理顺和区分银行和客户在银行卡保管、使用过程中的权利义务,避免权利保障处于混淆状态中。如此之下,不仅可以强化银行的责任承担,倒逼银行卡监管技术的提升,还可以避免出现推诿扯皮现象,让权利保障明晰可见。应该说,客户是银行的重要资金来源,只有相互信任且责任明晰,才能有效防范不法分子的“偷袭”,客户的资金安全才能得到强有力的保障。

无理由退房一周年 全国百城同步再创先河 高品质助恒大无理由退房赢民心



3月22日,恒大集团在广州恒大中心总部召开“无理由退房一周年活动发布会”,此次活动主会场设在恒大总部,全国172个城市也全部同步举行。

去年4月,恒大集团宣布全国“无理由退房”,引起业界沸腾。而一年来,恒大旗下没有一个楼盘因此出现退房潮。据恒大集团副总裁何妙玲介绍:恒大去年累计销售2013.4亿,销售面积2551.2万平方米,均创历史新高,而退房率仅为0.91%,充分说明了恒大产品的高品质、高性价比以及走民生路线满足了不同地区、不同层次的市场需求。而在当日下午由中国房地产协会主办的会议上,恒大集团董事局副主席、总裁夏海钧更倡议更多同行加入无理由退房阵营,共同促进行业的健康发展。 邹传科

无理由退房一周年全国深受好评

数据显示,自去年实施无理由退房以来,恒大安徽地区在销售额、销售面积,以及来访转化率、老带新成交贡献率等市场关键数据均实现了大幅增长,远高于同行。而恒大各个地区公司的强劲表现也进一步强化了其在当地市场的领先优势。

业内分析认为,恒大无理由退房的实施开创了行业先河,为老百姓提供更好、更放心服务的同时,也为行业树立了榜样,推动行业进一步完善售后服务机制,倒逼行业进一步提高产品品质和性价比,是一次行业成功的供给侧改革,更是一次成功的践行恒大民生发展理念。而22日下午,恒大集团董事局副主席、总裁夏海钧在中房协会议上发表了《民生地产助力恒大跨越发展》的主题演讲,阐述了实施无理由退房的战略思考,反响热烈。夏海钧表示,坚持民生理念,为老百姓提供高性价比的产品,是公司跨越发展的关键。而实施无理由退房,进一步深化民生理念,则是推动恒大继续跨越发展的重要驱动力。

高品质、性价比成就信心与底气

对于高品质,恒大有自己的优势。全精装修交楼、赠送家私实现拎包入住、工程质量过硬、内控管理严格、园林环境全面升级、配套设施完善便捷、物业服务不断升级、售后服务完善。8大优势让购房者真真切切地享受零风险购房、免除购房后顾之忧。

此外,高性价比更是恒大区别于其他开发商的显著特点。恒大通过强大的成本控制能力,尤其是采用“全球统一采购,全国统一配送”的模式,确保产品品质,又有效控制成本,确保产品高性价比。据数据显示,2015年,恒大整体销售均价约在7500元/平方米,减去约1500元/平方米的精装修均价,恒大销售均价

为6000元/平方米左右,且大部分项目分布在刚需旺盛的区域或城市核心地段,契合民生需求,且具有高增长潜力。而据介绍,恒大所有的项目以首次置业者和自住的普通百姓的刚性需求为主,中高端至中高端产品占85%,与老百姓需求的物业类型比例吻合,满足不同地区、不同层次的市场需求。